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Thời gian làm bài: 90 phút

I. Trắc nghiệm (5 điểm)
Đề: Em hãy khoanh tròn duy nhất phương án (A, B, C, D) đúng theo các yêu cầu của các câu hỏi.
Khoanh tròn 1 đáp án đúng vào ô tương ứng với câu hỏi trong đề kiểm tra
Câu 1: Chọn câu đúng nhất. Để mã hóa một xâu kí tự gồm 7 kí tự bằng bộ mã Unicode cần dùng:

A. 112 bit
B. 14 byte      C. Câu A, B đều sai      D. Câu A, B đều đúng

Câu 2: Dữ liệu trong máy tính đều là số ở hệ đếm nào?

A. Nhị phân
B. Thập phân, hexa, nhị phân

C. Thập phân
D. Hexa

Câu 3: Thế giới quanh ta có bao nhiêu dạng thông tin? 

A. 4 (Số, văn bản, hình ảnh, âm thanh)
B. 2 (Số và phi số)

C. Rất nhiều dạng
D. 3 (Văn bản, hình ảnh, âm thanh)

Câu 4: Thành phần quan trọng nhất của máy tính là:

A. Bộ nhớ ngoài
B. Bộ nhớ trong
C. Bộ xử lí trung tâm
D. Thiết bị vào/ra

Câu 5: Đặc tính ưu việt của máy tính điện tử là đặc tính nào sau đây? Chọn câu đúng:

A. Xử lí thông tin nhanh và chính xác nhưng không tự động

B. Máy tính có thể thực hiện tốt tất cả các công việc của con người

C. Xử lí thông tin nhanh một cách tự động và chính xác

D. Giá thành ngày càng tăng cao

Câu 6: Thuật toán có tính chất nào sau đây?
A. Tính đúng đắn
B. Tính dừng
C. Tính xác định
D. Các đáp án trên

Câu 7: Thiết bị nào vừa là thiết bị vào vừa là thiết bị ra?

A. Màn hình
B. Màn hình cảm ứng, modem

C. Modem
D. Màn hình cảm ứng

Câu 8: Một chiếc USB có dung lượng 128 MB. Dung lượng USB đó tương ứng với bao nhiêu KB?

A. 128
B. 131072
C. 1048576
D. 4096

Câu 9: Có thể nói gì về vai trò của máy tính điện tử ngày nay?

A. Là công cụ hiện đại đem lại hiệu quả lao động rất cao

B. Là công cụ đắc lực hỗ trợ con người tính toán

C. Là công cụ hỗ trợ con người tính toán thuần túy

D. Là công cụ lao động hiện đại của con người

Câu 10: Hệ thống tin học thực hiện được những chức năng nào sau đây?

A. Nhập, xuất thông tin
B. Xử lí thông tin

C. Lưu trữ, truyền thông tin
D. Tất cả các đáp án trên

-----------------------------------------------

PHẦN II.   TỰ LUẬN
(5 điểm)
Câu 1.  Cho N và dãy số B1, .., BN. Hãy cho biết có bao nhiêu số hạng trong dãy là số chẵn. (cho sử dụng Bi chia hết cho 2 ( Bi mod 2 = 0)
             a). Xác định Input, Output của bài toán trên.
             b). Mô tả thuật toán trên bằng cách liệt kê hoặc sơ đồ khối.

             c). Mô phỏng thuật toán trên với dãy số:
 N = 8  gồm:    {3   6   7   9  12   14   2   8}
Hết
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I. Hướng dẫn chung:
II. Thang điểm và đáp án:
	Câu
	Đáp án
	Thang
điểm

	Phần I
Tự luận
(5 đ)


	   Câu 1a):
        - Input: Cho N và dãy số B1, …, BN.
        - Output: Có bao nhiêu số hạng trong dãy là số chẵn.

     Câu 1b):

        - Trình bày được đúng các bước thuật toán tính điểm theo từng bước (4,0 điểm):

* Ý tưởng: Dùng biến đếm để kiểm tra số các số chẵn trong dãy cho trước nếu gặp Bi (i=1,N) chia hết cho 2 thì tăng số Dem lên cho đến khi kiểm tra hết dãy thì dừng.

* Thuật toán:     B1: Nhập N và d·y B1, …, BN;


               B2: i(1, Dem(0;


               B3: Nếu i >N th× đưa ra gi¸ trị Dem råi kết thóc chương trình;


               B4: Nếu (Bi chia hết cho 2) th× Dem(Dem+1;

                           B5: i(i+1 rồi quay lại B3;

     Câu 1c):

        - Mô phỏng đúng:

                Dãy:       3     6    7    9    12    14    2    8       ( N = 8)

                i = 1:       3     6    7    9    12    14    2    8   =>  Dem = 0;

                i = 2:       3     6    7    9    12    14    2    8   =>  Dem = 1;

                i = 3:       3     6    7    9    12    14    2    8   =>  Dem = 1;

                i = 4:       3     6    7    9    12    14    2    8   =>  Dem = 1;

                i = 5:       3     6    7    9    12    14    2    8   =>  Dem = 2;

                i = 6:       3     6    7    9    12    14    2    8   =>  Dem = 3;

                i = 7:       3     6    7    9    12    14    2    8   =>  Dem = 4;

                i = 8:       3     6    7    9    12    14    2    8   =>  Dem = 5;

                i = 9 > N ( dừng TT và đưa ra kết quả.

· Kết quả tìm được là: 5 số chẵn trong dãy trên.
( Tương tự Đề 3: chỉ thay bằng đếm các số lẻ có trong dãy: tức là Bi không chia hết cho 2 ( tìm được 3 số lẻ trong dãy trên.

( Tương tự Đề 6: chỉ thay bằng đếm các số ‘1’ có trong dãy: tức là Bi = 0 ( tìm được 3 số ‘1’ trong dãy {3, 1, 7, 1, 5, 13, 1, 8}.

( Tương tự Đề 8: chỉ thay bằng đếm các số ‘3’ có trong dãy: tức là Bi = 3 ( tìm được 3 số ‘3’ trong dãy {3, 1, 7, 3, 5, 13, 3, 8}.
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	Phần II

Trắc nghiệm (5đ)
	1.D                                      6.D

2.A                                      7.B

3.B                                       8B           

4.C                                       9A

5C                                       10.D
	Mỗi câu đúng được 0.5 điểm


Hết
